

Вчера в Чувашском государственном университете имени И.Н. Ульянова продолжила свою работу международная научно-практическая конференция, посвященная 130-летию со дня рождения чувашского художника с мировым именем Алексея Афанасьевича Кокеля. Первая часть этой конференции проведена в Харькове, где долгие годы работал ректором Харьковского государственного художественного института наш земляк. Президент ЧувГУ академик РАО Л.П. Кураков, открывая вторую часть конференции, тепло приветствовал участников торжественного мероприятия, рассказал о многогранной деятельности университета и других учреждений республики по изучению и пропаганде творческого наследия ученика всемирно известного художника Ильи Репина. Делегация Украины в составе председателя Харьковской организации Национального союза художников Украины, народного художника Украины, академика, лауреата Национальной премии Украины имени Тараса Шевченко Ковтуна Виктора Ивановича и первого проректора Харьковской государственной академии дизайна и искусств, профессора Рыбина Сергея Васильевича высоко оценила значение творчества А.А. Кокеля в развитии национальной художественной культуры Украины и укреплении дружбы между народами двух братских государств. Народный художник Украины Виктор Ковтун подарил свои картины Чувашскому государственному художественному музею, музею имени Алексея Кокеля Чувашского государственного университета, музею космонавтики в селе Шоршелы. На конференции также выступили Народные художники России Ревель Федоров, Праски Витти, заведующий лабораторией по изучению творческого наследия художника Алексея Кокеля профессор Владимир Васильев, заведующий кафедрой Чувашского госуниверситета Светлана Кокель и другие.

Во второй половине дня в залах Чувашского государственного художественного музея открылась выставка видного представителя русской художественной школы конца XIX начала XX вв., основоположника чувашского профессионального изобразительного искусства, создателя высшего художественного образования Украины и Харьковской школы академического рисунка, профессора Алексея Афанасьевича Кокеля.

Сегодня юбилейные торжества продолжатся в селе Тарханы Батыревского района, где родился выдающийся художник Алексей Кокель.

Фоторепортаж А. Данилова



























